

SZABADSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:
 Helyben: Negyedévre 3 korona
 Negyedévre 12 „
 V. évkire: Negyedévre 5 „
 Előre 20 „

Felelős szerkesztő:
 Rudnyánszky Gyula.

Kiadó laptulajdonos:
 Rásló József.

Egyeszedék ára 4 fillér.
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Csapó-u. 9. — Telefon 275

Thaly Kálmán Érsekújvár diszpolgára.

— nov. 16.

Érsekújvár város polgármestere: Kukan Imre a következő táviratot intézte Kovács József polgármesterhez: Rákóczi Ferenc szabadság harcának emlékeztére mai napon tartott diszközgyűlésünkben városunk közönsége Thaly Kálmán országgyűlési képviselőt a mai naptól fogva városunk diszpolgárának választotta történelmi beszéde hatása alatt. Egyben mély részvétét fejezi ki Kertész János Debrecen kitűnő polgárának elhunytá alkalmából.

Kukan Imre
 polgármester.

TÁVIRATOK.

Bobula János hirtelen halála.

Budapest, nov. 15. Megrendítő haláleset történt ma a fővárosban. Bobula János, a főváros ismert műépítésze ma délben az új Országházában levő lakásán szívszélhűdés következtében meghalt. Bobula nevezetes, előkelő férfia volt a fővárosnak.

Egy főispán halála.

Aranyos-Maróth, nov. 15. Mailath István Barsvármegye nyugalmazott főispánja ma Kiskereskényben meghalt.

Kitüntetett főispán.

Zombor, nov. 15. Vilmos német császár Latinovits Pál főispánnak a legutóbbi magyarországi vadászatai alkalmából a II. osztályú vörös-sas-rendet adományozta.

Egy sarkutazó Budapesten.

Bécs, november 15. Borchgrevenk a déli sarkutazó Budapestre utazott.

Főhercegnők uton.

Páris, nov. 15. Alice főhercegnő, toscanai nagyhercegné ma este visszautazott Salzburgba Mensignoso grófnő a volt szász trónörökösne Hétfőn este Angliába utazik, ahol a télnek egy részét fogja eltölteni.

KÖZIGAZGATÁS.

× **Tanácsülés.** A város tanácsa Kovács József polgármester elnöklété alatt ma délelőtt a városháza nagytanács termében rendes ülést tartott, melyen a tanács a felmerült folyó ügyeket intézte el.

EGYHAZ és ISKOLA.

A főiskolai ifjuság Csokonai ünnepe. A főiskolai Magyar Irodalmi Önképző társulat a tegnapi nap folyamán kettős ünnepélyt tartott Csokonai emlékére. Délelőtt fél tizenegy órakor koszorut helyeztek a költő emlékkerti szobrának talapzatára, mely alkalmából Szarka Lajos jh. mondott szép beszédet, Kincses László th. pedig szavalt. Délután 5 órakor a zsufolásig megtelt főiskolai diszteremben volt lélekemelő ünnepség, melyet a világhírű Erdey Károly M. I. Ö. Társulati elnök nyitott meg: Göbel Károly jh. Csokonainak egy versét szavalt nagy hatással. Aztán Hajdu László énekelt Balog István zongora kísérete mellett, sok hogy volt-ot és tapsot aratva. Baróthy István th. vizszavalattal mulattatta a közönséget. A jól sikerült műsor legkiemelkedőbb pontja volt Jánossy Zoltán felolvasása, a ki Absolon e. tragédiájából olvasott részletet a közönség és az ifjuság lelkes ünneplése között. A főiskolai énekhar is kivette a maga részét jól sikerült és betanult énekeivel, a mi tulajdonképpen a fáradhatatlan s lelkes Mácsai Sándor zenetanár érdeme.

IRODALOM.

(*) **Magyar Sphinx** cím alatt új spiritisztikai folyóiratot indított meg Rozsondai János a háromszékmegyei Baróthon. Az eddig megjelent első számból ítélve ez a folyóirat előnyesen különbözik a nálunk eddig megjelent hasonló termékektől, amit csak annak tulajdoníthatunk, hogy a lelki jelenségekkel — programjához képest — tudomá-

nyosan foglalkozik s amint írja: Kétes elemek, az okkult tudományok obskurus lovagjai, félművelt sarlatánok és praktikusok a folyóiratnál mindig zárt ajtókra fognak találni. — Az igen érdekes tartalmu füzetnek egyik valóságos szenzációs közleményét mai számunkban mutatványul közöljük. A folyóirat előfizetési ára negyedévenként 3 korona.

(*) **Gyorsírói zsebkönyv** fog az 1904. évre megjelenni, amely azonfelül, hogy minden szakkérdésben tanácsadója lesz a gyorsíróknak, az érdeklődő nagyközönséggel is megismerteti a hazánkban általánosan elterjedt Ctabelsberger Markovits-féle gyorsírási rendszer jelenlegi impozáns állását. A hasznos könyvecske olesón, szép nyomdai kiállításban fog karácsonyra megjelenni s a részletes statisztika hitelessége és pontossága okából a zsebkönyv szerkesztője (Rosenthal Ferenc, az Orsz. Magy. Gyorsíró Egyesület alapító tagja, Budapest VI. Csengery-utca 63. a. II. 7.) ez uton kéri a gyorsírási tanfolyamok és szakegyletek vezetőit, hogy november hó végéig közöljék vele a statisztikai adatokat (a tanfolyamvezető nevét, állását, a tanfolyamok s a növendékek számát, a használt tankönyvet, a tendiját, a köz alapítási idejét, a tagok számát, a tagdíjat, a tisztikart, stb.)

Leteszem a lantot.

Leteszem a lantot, elhagyom a nótát,
 Vége van a dalnak,
 Kerülöm a zenét, gyűlölöm a hangját,
 Érzelmim kihaltak.

Temetőbe vágyom, nyugalmas sirágyra,
 Örökre pihenni,
 Majd eljő a halál, mint tél a virágra,
 Jó lesz vele menni!

És ha majd ott nyugszom sötét sir ölében
 Koporsóba zárva,
 Eljössz-e te hozzám, hosszú hideg télen,
 Itthagyt szép árva?

Orosz László.

Telefon.

Hrabéczy Antal

Telefon.

2

fehéremű-gőzmosó és vasaló intézete.

Finom munka.

Széchenyi-utca 42.

Szűjtő kocsi.

H I R E K.

N a p l ó.

Naptár. Hétfő, november 16. Róm. kath. Jukund. prot. Albert, — görög orosz (november 12) Kozm. zsidó: Marchesvan 26. — Nap ké. 6 óra 49 perc. — Nyugszik: 4 óra 8 percekor.

* **Kertész Iános temetése.** Tegnap délután 2 órakor temették el a közönség nagy részvéte mellett, városunk egyik igazán derék, hazafias és puritán jellemű polgárát, Kertész Jánost, a függetlenségi párt alelnökét. A temetésen a Bethlen-utca 51. számú gyászháznál igen nagy közönség gyűlt egybe. Ott volt a város tanácsának nagy része, a függetlenségi párt, presbiterok és városunk ev. ref. lelkesíti kara. A temetési megható szertartást az ev. ref. egyház egyik ékes szavú papja *Dicsőffy József* végezte. A halottat nagy gyászoló közönség kísérte az ev. ref. nagytemplomtól a hatvani-utcai ev. ref. temetőbe, hová lassan ballagot a halottas kocsit egy derék ember holttestével, kinek koporsóját utolsó útjára színi megrakták koszorúkkal és virágokkal számosan, a kik azon felül még szívükben is hosszú időnkig megőrzik arra érdemes emlékét. A gyászszertartás alatt a városi dalárda több megható gyászdalt énekelt el.

* **Kinevezés.** A m. kir. pénzügyminiszter az országos kataszteri felméréshez *Sypmiewski Gyula* m. kir. 3-ik honvéd ezredbeli honvédfőhadnagyot ideiglenes minőségű felmérésű növendékké kinevezte.

* **Csokonai-ünnep.** Tegnap délután 5 órakor tartotta meg az iparos ifjuság önképző egylete az iparoskörben szép számban egybe gyűlt közönség előtt *Csokonai-ünnepét*. Az ünnep tárgysorozatának minden pontja igen jól sikerült s az összes szereplők igen sok elismerésben is részesültek a jól szórakozott és hálás hallgatók részéről. A nagyon jól sikerült ünnepet este társasvacsorával és utána kitűnően sikerült táncestélylyel fejezték be derék iparos ifjaink.

* **Bucus a Lipótvárosban.** A Lipótvárosban tegnap tartották meg a szokásos bucsut Szent Lipót tiszteletére. Az ünnepet külsőleg alig mutatta más, mint a Szent-István bazilika körül s néhány utca sarkon felállított mézeskalácsos sátor. Annál fényesebb s mozgalmasabb képet mutatott a temp. om belseje, a mely reggeltől késő délutánig telve volt a hívek sokaságával. Az ájtatosságok reggel 7 órakor kezdődtek esendes misével, mely után *Vodicska Lajos* szentbeszédet tartott, a kerület iskoláinak növendékei jelenlétében. Az ünnepi nagy mise 1 órakor volt, melyen a szertartást *Lollok Lénárt* prépostplébános végezte nagy papi segédlettel. A mise alatt *Ziegler Gyula* karmester vezénylete mellett az V. kerületi polgári leányiskola énekkara latin Gregorian misét énekelt,

feleletül pedig *Robicsekné* urnő *Bogitich Ave* Máriaját adta elő. A nagymise után *Zatkovics Béla* fél 12 órakor esendes misét mondott s 5 órakor litániával fejezték be az egyház ünnepét. Délben a plébánián ebéd volt, a melyen több főváros tanácsnok s számos kerületi főv. bizottsági tag vett részt.

* **Gróf Andrássy Dénes mint művész.** A kassai Múzeumnak *Andrássy Dénes* gróf által ajándékozott s ott most kiállított műkincsek sorában látható egy irónrajz is, mely szépségével s művészi tökéletességével méltó érdeklődést keltett a múzeumot látogató intelligens közönség körében.

Es az érdeklődés annyival nagyobb, mert a rajz mestere maga *Andrássy Dénes* gróf, a jótékonyágáról országosan ismert s tisztelt főúr, köztudomású volt ugyan, hogy a művészeteket pártfogolja, de hogy maga is annyi készülettel kezelje a rajzot, a minőt a kiállított képe elárul, arról legfeljebb csak a hozzá legközelebb álló beavatottaknak lehetett tudomásuk.

A kép, a melyet a gróf *Boissien* francia rézmetsző egy *Ecrivain public* című kassza után készített. *Mihálik József* miniszteri biztosnak külön kérésére lett a múzeum tulajdona, a hol gondosan őrzik a bájos kis mesterművet mint oly ereklyét, mely a nemes grófnak nemesak finom izléséről, de egyben magas, fejlett művészi tehetségéről is hivatva van tiszteletet tenni.

* **Anyakönyvi hírek.** Az elmúlt hét folyamán a helybeli anyakönyvi hivatal házassági osztályában a következő kihirdetések voltak: *Gebai Ferenc* ev. ref. géplakatos segéd *Tóth Zsuzsannával* ev. ref., *Dalmi Ferenc* ev. ref. kőműves *Bakó Rózával* ev. ref., *Vida Lajos* ev. ref. mérnök *Hatvani Erzsébettel* ev. ref., *Tóth Andor* ev. ref. máv. raktáros *Szentkirályi Juliával* ev. ref., *Lovász János* ev. ref. bérlő *Gyöngyösi Juliánával* ev. ref., *Balogh Ferenc* ev. ref. birtokos *Boda Eszterrel* ev. ref., *Baktai Sándor* ev. ref. asztalos *Kiss Zsófiával* ev. ref., *Prém János* ev. ref. csizmadia *Teremi Juliánával* ev. ref., *Szabó Sándor* ev. ref. dohánygyári munkás *Kozma Eszterrel* ev. ref. *Kovács István* ev. ref. hentes segéd *Kovács Zsuzsannával* ev. ref., *Cielezki János* róm. kath. máv. hivatalnok *Szép Margittal* ev. ref., *Barcza Mihály* ev. ref. birtokos *Gál Erzsébettel* ev. ref., *Erber Ernő* izr. nagykereskedő *Fleischmann Jankával* izr., *Krohn Ferenc* róm. kath. őrmester *Marozsán Máriával* róm. kath., *Törös István* ev. ref. napszámos *Kovács Juliánával* ev. ref., *Erdős János* ev. ref. szolga *Kulesár Juliánával* ev. ref., *Nagy Gábor* ev. ref. vaggongyári munkás *Kálmánci Juliánával* ev. ref., *Nagy Mihály* róm. kath. napszámos *Orosz Máriaival* gör. kath., *Takács János* ev. ref. honvéd szakaszvezető *Borsi Eszterrel* ev. ref., *Miló István* ev. ref. csizmadia *Faragó Erzsébettel* ev. ref., *Fodor Fülöp* izr. magán hivatalnok *Rosenfeld Szerénával* izr., *Szilágy István* ev. ref. kisbirtokos *Gombos Juliánával* ev. ref.

Ugyanazon idő alatt házasságra léptek: *Cseresznyés Imre*—*Tive Zsuzsanna*, *Dakó Mihály*—*Márton Zsuzsanna*,

Kozma Gábor—*Lókodi Juliánna*, *Balogh István*—*Simon Eszter*, *Juhász Péter*—*Mondok Mária*, *Stancs János*—*Tóth Erzsébet*, *Tótkés Géza*—*Balogh Erzsébet*, *Zaugli Mihály*—*Szabó Zsuzsanna*, *Weisz-hauz Ödön*—*Békési Blanka*, *Nagy Ferenc*—*Oláh Karolina*, *Leparth János*—*Lengyel Ilona*.

* **Egy kutya ugasson.** Egy szocialista gyűlésre a fővárosból is lerándult egy szónok.

A gyűlés tagjai nagyjából mezej munkások voltak, kiknek nagyon tetszett a fővárosi apostol beszéde és ebbeli tettségüknek nagy hangon adtak kifejezést.

A szónok már unta a sok közbekiáltást s beszédében mindig megállott, míg a népség el nem hallgatott.

A népgyűlés elnöke észrevette, hogy a szónokot kellemetlenül érinti a sok kiabálás és jó magyarosan odakiált előbb a lármázókra, majd a szónokra:

— Egy kutya ugasson! Tessék folytatni.

* **Csere házasság.** Bohózatba illő jelenet játszódott le a minap egyik megyénkbeli anyakönyvi hivatalban. Tegnap délután ugyanis megjelent az anyakönyvezető előtt két pár s kijelentette, hogy házasodni kíván, még pedig azonnal. Megmagyarázták nekik, hogy az nem megy olyan gyorsan. Előbb be kell jelenteni a házasságot, azután kihirdetik őket.

Mindezekhez pedig irásokra van mindenképp szükség.

— Itt vannak az irások — mondták a férfiak s letettek az asztalra két esketési bizonyítványt.

Nagy meglepetéssel szólott a telegkel foglalkozó tisztviselő:

— Mit akarnak? Hiszen maguk mind a négyen össze vannak házasítva már!

— Igaz, — felelte az egyik férfi — de mi most másképpen akarjuk.

— Kérem szépen, mi ugy vagyunk, hogy egyik a másik feleségét szereti és az asszonyok is így vannak velünk. — Ezért hát most így akarunk megházasodni, nehogy baj legyen a dologból.

A tisztviselő erre már nem állta nevetés nélkül, mire az asszonyok szégyenlősen húzták arcukba kendőiket, de azért rábiccentették:

— Így van.

Nehezen sikerült megmagyarázni nekik, hogy ez a dolog nem úgy megy, ahogy ők gondolják. El kell válni mindenképp, ami hosszú időbe telik, ha egyáltalában sikerül.

Szomorúan hallgatták a cserélni kívánó párok a beszédet, azután kivonultak a hivatalból. Bizonyára a válpert nem fogják megindítani s elintézik a csereházasságot házilag.

S tagadhatlan, igazuk van, ha mindjárt másképpen szól is a hivatalos erkölc.

* **Rövid hírek.** *Napfoltok és fejfájás.* Egy angol természettudós szerint ha a napon nagy kiterjedésű foltok vannak, a keletkező magnetikus zavarok az emberknél fejfájást okoz. Ez állítást bizonyítani az a tény is, hogy a Rivierán való sáros járványként lépett fel a fejfájás. — *Új magyar találmány.* Székesfehérvárott a kereskedelmi miniszterium és a vasuti igazgatóságok képviselői előtt fényes sikerrel mutatta be *Fodor Antal* lakatossegéd egy találmányát, amely a vasuti kocsikat önműködőleg kapcsolja

össze. — Tizenkét éves öngyilkosjelölt. Fischer Lajos 12 éves iskolás fiú száz koronát lopott szüleitől s azután elcsavargott. Csavargás közben bátyjával találkozott, mire félelmében beszaladt a legközelebbi házba s az emeletről leugrott, azonban csak lábát törte. — Nagy havazás. Liptóban napok óta havazik, helyenként másfél méteres hó borítja a földet, amely ha gyorsan elolvad, árvizet fog okozni. — Magas kor. A főváros melletti Soroksár községben egy Schar Erzsébet nevére 104 éves asszony halt meg a napokban. — Vonatrablás. Transzváiban a Pietensburgból Nyisztroba menő egyik vonatról két ember 240.000 koronát rabolt el.

x Domb-utca 17. sz. a. jó család pár házmasternek felvétetik.

Ma este az Arany Bika kávéházban Rácz Károly zenekara játszik.

Nők rovata.

Francia leves. A jó leves az ebédnek fundamentuma szokott lenni s azért nem lehet közönyös dolog a házielőt, hogy milyen levest tálal az asztalra. A franciáknál egy igen izletes és kitűnő leves van elterjedve, a melynek készítése módját ezennel közöljük: Vegyünk egyenlő részben kelkáposzta, karalábé és sárgarépat, ezt aprítsuk össze (ha van egy kevés csiperke gombát is adhatunk hozzá) s egy kis zsirban pároljuk meg. Ezután tegyük hozzá borsot s egy kevés szerecsendió levelet. Ha ez megvan, úgy eresszük föl vízzel és főzzük addig míg a zöldség meg nem puhul. Hosszú-készen vágott piritott zsemelével szokás asztalra tenni.

A hagymák csirázását a tél folyamán megakadályozhatjuk a következő eljárással: Miután a hagymát kiszedtük a földből, a napon, vagy pedig ha rossz idő van, a kemencénél jól megszáritjuk azt s egyenkint — de nem koszorukba fűzve — egy száraz tiszta ládába tesszük, mely szintén száraz éléskamrában áll, hogy a hagyma télen át meg ne rothadjon. Ily módon egy évnél tovább is friss állapotban marad.

Katáng és endivia salátát télen át úgy tarthatunk el frissen ha, a salátát ószszel kiszedtvén, a pincében fejfelé felagattatnak. Ezen célra párhuzamosan 20—25 cm. távolságra több vastag drót huzatik ki s ezekre akasztatik minden egyes saláta fej egy vékonyabb dróthorognál fogva, mely a saláta körül huzatik s végei horogalakulag a vastagabb dróra akasztatnak. Így egy pincében igen sok katáng (cichoria) és endivia salátát lehet tavaszig frissen eltartani s az így eltett saláták szépen meghalványodnak s az egerek által meg nem károsíthatók. Megjegyezzük, hogy ily eltartásra a saláta töveket lehetőleg egy kis földdel együtt novemberben s mindig száraz időben szedjük fel s a hibás, rothadni kezdő levelektől felakasztás előtt megtisztogatjuk.

Hízósertések étvágyát nagyban segíti elő és tartja fenn, ha naponkint két marok zabot adunk nekik, melyet előbb következő módon kell besóznunk: Egy edénybe beletesszük a két napra szükséges zabagot, melyet rétegenként sóval hintünk be s azután az egészre vizet öntünk. Ennél az eljárásnál arra kell figyelni, hogy az edény ne legyen egészen tele, mert a zab hamar megdagadván,

az edényből kiszóródik. Az így előkészített zabból naponkint adva a fenti adagot hizóinknak, ezek állandó étvágygyal fognak hizni s táplálékukat, ezen „entrée”-tán mohón fogják bekebelezni.

EGYLET.

A nőegylet választmányi ülése. A debreceni jótékony nőegylet választmányi ülést tartott tegnap délután Veressné Szathmáry Teréz ur asszony elnöklésével. Az ülésen jelen voltak: Szabó Kálmán alelnök, özv. Bóressy Sámuelné, özv. Jablonczay Kálmáné, Csanak Józsefné, Wessprémy Zoltáné, Berzöffy Vincéné, Hutiray Béláné, Sass Béláné, Karay Sándorné, Muraközy Róza, özv. Szallár Ferencné, Szávay Gyuláné, Lovassy Károlyné, Gabona Nándorné, Berger Mórné, Berger Vilmosné v. iagok. Szücs Kálmán pénztáros és Konez Ákos nőegyleti titkár.

A múlt ülés jegyzőkönyvének felolvasása után megvitatta a választmány a jövő segélyezés módját és kimondta, hogy tekintettel az egylet pénzügyi viszonyaira, a segélynyújtást korlátozni fogja. Kimondta továbbá, hogy az egylet vagyonának gyarapítása céljaiból 1904-től az eddigi 4 korona tagságdíjat 6 koronára emeli fel. Végül kimondta, hogy árváinak és szegényeinek segítségére mulatságot rendez. Több kérvény elintézése után az ülés véget ért.

SZÍNHÁZ.

Műsor.

- Nov. 16. hétfő: *A garasos alispán*, vigjáték. A.
 Nov. 17. kedd: *A szobalány*, bohózat. B.
 Nov. 18. Szerda: *A nagyvás hóborítja*, vigjáték. C.
 Nov. 19. esütörtök: *Casanova*, daljáték. A.
 Nov. 20. péntek: *Casanova*, daljáték. B.
 Nov. 21. szombat: *Tavaszi*, daljáték. C.
 Nov. 22. vasárnap: délután *Orfeusz az alvilágban*, daljáték, — este *Sötétség*, színmű. Előszór

— (Két előadás.) Tegnap délután *Mongodin ur felesége* c. bohóságot nagy közönség nézte végig pompás előadásban, míg este *Tavaszi* premierjére teljesen megteltek a páholyok és nézőtér előkelő közönséggel. A darab meséjéről lapunk tegnapi számában érdeme szerint beszámoltunk és finom dallamokban gazdag zenéjét kiemeltük, így tehát most csak a darab előadásáról szólnunk. Első sorban R. Réthy Laurát emeljük ki, kinek magasan iskolázott, édes-bajos művészete igazi nemes gyönyörrel töltötte el lelkünket. A *csók-keringő* betétzenei szépségét szebben nem lehet interpretálni. Tudás, művészet egyesült e dalban és egy pár pillanatra felemelt bennünket abba a világba, mely az igazi művészet világa. Pedig ez a szerep kicsi arra, hogy R. Réthy Laura fényes énektalen-

tuma érvényesülhetne, az ő hatalmas művészetének nagyobb tért és önállóbb mezőt kell adni.

Kedves volt Felhő Rózi a szobalány szerepében és igazán rászolgált a közönség szép elismerésére énekével, táncával és játékaival. — Havasi Szidi játéka jellegzetes, de énekére lehetne megjegyzésünk, Krémerné hangját ügyesen használta és szépen játszott Mezei Andor az ügyvéd szerepében pompás alakítást mutatott be, Szilágyi Aladár jó vendéglős volt. Krémer, kitől mi igazi művészetet várunk, mintha egy kissé túlzott volna, ugyanezt mondhatjuk Faragóról is. Iványi mint irodavezető hűen adta vissza a szerzők szándékát. Az előadás gördülékeny, a rendezés jó, a díszletek izlésesek voltak s ha a felvonások rövidebbek lesznek és a kar egy kissé még gyakorolja magát — a második előadás még tökéletesebb lesz.

K. A.

Regénycsarnok.

A tejtetstvér.

Harmadik rész.

(Folytatás)

— Nem igen bizom a lenn lábatlankodó vászoncselédnek diszkréciójában Megakartam előbb győződni arról, nem hallgatódznak-e . . . Most beszélhet abbé ur.

Bátran, a nélkül, hogy a részletekre nagyon is kitért volna, a pap elbeszélte az orvosnak Vitaline sajnálatos kalandját és elkövetett vétkének gyászos következményeit.

Az öreg doktor szakállát sodorgatva hallgatta őt, míg ajka gondolkodásra valló rángással meg-megvonaglott.

— Hm — dörmögte, midőn az abbé bevégezte — ez a Savinien furcsa fickó, Nekem gyanakodnom kellett volna, már akkor, midőn elég cynismust mutatott ahhoz, hogy ugyanezen helyen feltárja előttem elveit és életfelfogását. De azt hittem, mint a legtöbb fiatal ember, inkább szájhős, bűnre mégse vetemedik.

— Nem gondolja, hogy atyjához kellene fordulnom?

— Ments Isten! Ismerem a Loués-sartokat. Olyan dicsfénytől övezett alakoknak képzelik magukat, hogy fel fognak ajánlani minden lehető elégtételt — kivéve épen a házasságot. A mi pedig Savinient illeti, nem sok reményünk lehet arra, hogy jobb érzelmeire hivatkozunk, miután gonosz tettének következményei elől másnap gyáván elillant.

— Istenem teremtőm? Li tévők legyünk? — nyöszörgött Pascal az asztalra borulva és arcát tenyerébe rejtve.

Villemier doktor kicsi szemei gyöngéd részvét könyeitől lettek borusak.

— Szegény fiú — mormolta résztvevően. Aztán meghatottan megfogta kezét és egyre azt ismételtette:

— Szegény fiú!

— Nővéremet meggyalázták, az én életem is oda van! — sóhajtott fel a pap, a kinek idegeit ez a baráti vigasztalás annyira megrázta, hogy sirásra fakadt.

Az orvos is törölgette a szempilláit

és fujta az orrát, aztán hirtelen jó barát módjára megsimogatta a pap vállát.

— No-no! — mormolta. — Nem szabad úgy elérékenykedni abbé ur! Láttam én már ennél hülyébb dolgokat is, sokkal kétségbeejtőbb helyzeteket. Nézze, ön bizalommal van irántam — és nem is fogja azt mondhatni, hogy hiába kopogtatott az én ajtómon. Mindenek előtt kerülni kell a botrányt, tehát nővérenek el kell hagyni Beaulieut.

— De hát hova menjen! Hisz olyan egyedül állunk ezen a világon! És szegények is vagyunk.

— Ez önt ne aggassa — nyugtatta meg Villemier. — Van a fiókom fenekén egy kis megtakarított pénzem, szívesen rendelkezésére bocsátom. Vitáline el fog utazni és én majd csak találok ürügyet, hogy elutazásának okát adjuk. Hisz mi orvosok ép erre valók vagyunk. Nehány nap múlva hivatni fog, hogy orvosi tanácsomat kérje, én majd valami igen komplikált betegséget fogok megállapítani a hugán, a mely szükségessé teszi, hogy speciális gyógyintézetben helyezzük el.

Vitalme aztán Párisba utazik, valami biztos menhelyre, a hova én őt ajánlani fogom — és ahol le is betegedhetik. Aztán mit se látott, mit se hallott seuki. A mi meg a kis porontyot illeti.

— Igen! A gyermek, — vágott közbe a pap aggodalmasan.

— A kis fickó! (Itt Villemier gondolkodóan lehorgasztotta a fejét.) A kis fickó! Ejj, hagyjuk, az az én gondom lesz. Ha majd tul lesz az egy évi dajkaságon és elválasztották, magamhoz veszem, ugyis agglégény vagyok és már,

régóta foglalkozom azzal a gondolattal hogy örökbe fogadok egy gyermeket. — Nem törődöm vele, akármit mondanak is imitt-amott. Ha az ember orvos, akkor bármely korban elkövethet ostobaságot és lehet gyermeke, ahányat csak akar. A dolog aztán közös titkunk marad és senki, még ez a bandita Savinien sem fog kételkedni a gyerek származásában. Ez gyónási titk marad — tette hozzá, újra visszanyerve gunyoros természetét. És most, kedves papom, ne emésze magát, menjen, énekelje a misét békével.

— Ah! Villemier ur, — kiáltotta az abbé majdnem térdre borulva a doktor előtt. — Ön a jóságos szamaritánushoz hasonló, a ki bort és balzsamot csepegtet sebeimre. Ön úgy cselekszik, mint egy valóságos szent.

— Nos hát, kövesse példámat, — vágott közbe komolyan az orvos. Pascalt felemelve, — az ön nővére inkább sajnálatra, mint korholásra méltó. Öntsön ön is epe helyett inkább olajat a sebeire. Legyen könyörületes irányában, mint a milyen az ön ura. Jézus Krisztus volt, a maga kora bűnös asszonyaival.

(Folyt. köv.)

Rosta Vendel
Klára
Biriike
Beögeömer Gyula

Faragó Ödön
Jeszenszkiné
Püspöki Rózszi
Iványi Antal

Donogán és Somossy

Kunz József és Társa utódai

Debrecen, Kistemplom bazár.

Ujonnán átalakított divataruház.

Menyasszonyi kelengye

Vászon készfehérnemű.

Külön szőnyegosztály.

Ágy és asztalterítők, függönyök, bu-torszövetek, Cocus lábtörölők, flanel takarók, lópokrócok.

L • I • N • O • L • E • U • M.

Olcsó szabott árak!

Kérjük kirakatainkat megtekinteni.

VÁROSI SZÍNHÁZ

Nov. 16.

bérlet A.

A garasos alispán.

Vigjáték 3 felvonásban.

SZEMÉLYEK:

Zombor Gerő.
Géza,
Bözsike,
Aranka,

Sebestyén Géza
Klenovits Gy.
Csige Ilona
Hahnel Aranka

Magasjutalékkal felvételnek

bármily állásu megbízható egyének budapesti bankházban sorsjegyeknek részletfizetésre való eladásra, az 1888. évi XXXI. t.-c. alapján. Tőke és kockázat nélkül némi szorgalommal könnyen elérhető havonta 300—500 korona kereset.
— Ajánlatok intézendők a „Szerencse Híradó” kiadóhivatalának, postafiók 180. Budapest.

Székelyföldi elsőrangú természetes alkalikus sós savanyúviz.

A „Málnási Mária Forrás”

kiváló köptető és étvágyemelő szer.

Javasolva:

a torok, gége, légeső heveny és idült hurutjainál, a tüdőtuberculosis minden stadiumában, a gyomor és bélhuzam hurutos bántalmainál, vérszegénységnél, köszvény és izom csuznál.

Kapható:

Geréby Fülöp utódai, — Kontsek Gézánál, minden gyógyszerárban, drogueriában és fűszerkereskedésben.



Kutkezelőség: **BRASSÓ.**

A magyar kir. belügy. Miniszter ur 36890/1902. számú rendeletével a Málnási Mária Forrás számára a gyógyforrás elnevezést engedélyezte.

A külföldi Sellers, Gleichberg, Fmsi drágább vizeket bizonylatok szerint jóval felülmúlja. — Tisztán, telényi borral, tejjel összeöntve iható.